

## Φεμινισμός: Κύματα και Ερωτήματα

Ημερίδα του μέτα

Τη **Δευτέρα 30 Μαΐου** (17.00-21.30) στο **Σεράφειο** του Δήμου Αθηναίων (Εχειλιδών 19 και Πειραιώς 144)

Είσοδος δωρεάν. Τηλέφωνο κρατήσεων **210.8847571** (10:00 με 16:00) ή κρατήσεις: [bit.ly/3lx7ZVg](https://bit.ly/3lx7ZVg)

*Έμφυλη βία: από τις γυναικοκτονίες μέχρι την καθημερινή παραβιαστική συμπεριφορά.*

*Έμφυλες ιεραρχίες, εμφανείς και αφανείς: στην εργασία, την εκπαίδευση, την κοινωνική αναπαραγωγή, την πολιτική δράση ακόμη κάποτε και σε αυτήν που φιλοδοξεί να είναι ανατρεπτική.*

*Έμφυλα στερεότυπα: καταπιεστικά συστήματα ρόλων που (ανα)κατασκευάζουν στρεβλές αρρενωπότητες και θηλυκότητες, με παράλληλο αποκλεισμό των μη δυαδικών ταυτοτήτων.*

*Αλλά και αγώνες με έμφυλο πρόσημο: η παρακαταθήκη και το παρόν διαφορετικών κυμάτων και ρευμάτων του φεμινιστικού κινήματος, άρρηκτα δεμένου με την εξέλιξη και τις τομές της φεμινιστικής θεωρίας.*

*Πολύπλευρες διασταυρώσεις του έμφυλου και ΛΟΑΤΚΙ+ ζητήματος με το ταξικό, το οικολογικό, το αντιπολεμικό και νέα πεδία πάλης, όπως αυτά που αναδεικνύει η μετανάστευση/προσφυγιά και η ψηφιακή εποχή.*

*Πρωτόγνωρες προκλήσεις και αντιφάσεις σε μία εποχή που εντείνεται η εκμετάλλευση, πολλαπλασιάζονται οι αποκλεισμοί, υπονομεύονται προηγούμενες κατακτήσεις, αλλά και ανανεώνεται το λεξιλόγιο και η πρακτική των κινημάτων.*

*Απέναντι στο χειραφετησιακό μας όραμα δεν μπορούμε να φανούμε συνεπείς δίχως μίαν αντίληψη ουσιαστικά διαθεματική που δεν θα παραμελεί (ή δεν θα ενσωματώνει πατερναλιστικά) το διακύβευμα το οποίο προβάλλει η φεμινιστική οπτική και διεκδίκηση.*

*Το μέτα* (Κέντρο Μετακαπιταλιστικού Πολιτισμού), ως εργαστήριο ιδεών για την αναζήτηση εναλλακτικών στην παρούσα δυστοπία, θεωρεί ότι στην καρδιά της αποστολής του βρίσκεται το να συμβάλλει στη διαρκώς εμπλουτιζόμενη συζήτηση για τα φύλα, τις ταυτότητες και τις σχέσεις εξουσίας που τα διαπερνούν. Άλλωστε και μόνο η ελληνική επικαιρότητα των τελευταίων μηνών και ετών καταδεικνύει το επείγον της αναμέτρησης με την πατριαρχία.

Για τον λόγο αυτό και διοργανώνει ημερίδα με θέμα **“Φεμινισμός: Κύματα και Ερωτήματα”** την **Δευτέρα 30 Μαΐου** (ώρες **17.00-21.30**) στο **“Σεράφειο”** του Δήμου Αθηναίων (Πειραιώς 144), με ομιλήτριες από τον ακτιβιστικό και ακαδημαϊκό χώρο, αλλά και με προβολή οπτικού υλικού από γυναίκες δημιουργούς.

Συμμετέχουν οι: **Μαρινίκη Αλεβιζοπούλου** (δημοσιογράφος της ερευνητικής ομάδας The Manifold), **Δήμητρα Γεωργιάδου** (κοινωνική ανθρωπολόγος, υπ. διδ. Παν. Durham), **Άντζελα Δημητρακάκη** (συγγραφέας, ακτιβίστρια, αν. καθηγήτρια θεωρίας της σύγχρονης τέχνης, Πανεπιστήμιο Εδιμβούργου), **Γιάνα Κατσιαμπούρα** (επ. καθηγήτρια, ΠΤΔΕ, ΕΚΠΑ), **Δήμητρα Κυρίλλου** (πολιτικός μηχανικός, συγγραφέας και μέλος των Proud Seniors Greece), **Lauretta Macauley** (εκπρόσωπος της Οργάνωσης Ενωμένων Γυναικών Αφρικής), **Αλέκα Μακρή** (γυναικολόγος, μέλος του “Μωβ”), **Γιώτα Μασουρίδου** (δικηγόρος), **Κατερίνα Μελισσηνού** (κοινωνική ανθρωπολόγος, Πάντειο Πανεπιστήμιο), **Δήμητρα Σιαλή** (συνδικαλίστρια στο Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, μέλος σε

φεμινιστικές καμπάνιες), **Δήμητρα Τζανάκη** (διδάσκουσα ΚΕΔΙΒΙΜ-Κριτικές Ανθρωπιστικές Επιστήμες, ΕΚΠΑ).

Συντονίζουν οι **Πάτυ Βαρδάμη**, θεωρητικός τέχνης και κοινωνικών σπουδών, τομέας Φύλου και ΛΟΑΤΚΙ+ του ΜΕΡΑ25) και **Σίσσυ Βελισσαρίου** (καθηγήτρια ΕΚΠΑ, αντιπρόεδρος μέτα, μέλος Π.Γ. ΜΕΡΑ25).

Χαιρετισμό θα απευθύνει η **Δανάη Στράτου**, γλύπτρια, πρόεδρος του μέτα.

Θα προβληθεί το ντοκιμαντέρ “**Εργάτριες**” (2020) της **Λήδας Παπακωνσταντίνου** καθώς και οι video performances, *Nothing but Equal* (**Αγγελική Νικολάκη και Τίνα Γουρζή**), *Tabula Rasa* (**Θεατρική Ομάδα Αστροναύτες, Φρόσω Ζαγοραίου**), *Je suis Veronica* (**Ντόρις Χακίμ**) και *The end of a new era* (**Karen Gina Georgoudis**).

μέτα team